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Warszawa, 2026-04-27

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP 
Kancelaria Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji posłanki Urszuli Nowogórskiej o numerze 11713 w sprawie 
wdrożenia ogólnokrajowych przywilejów dla użytkowników pomp ciepła, poniżej przedstawiam 
odpowiedzi na zadane pytania.

W pierwszej kolejności warto zaznaczyć, że rozwiązania, o które pytała Pani posłanka, 
wspierające odbiorców ogrzewających dom energią elektryczną, w tym użytkowników 
pomp ciepła, funkcjonują obecnie, a ich wprowadzenie znacznie przyczyniło się do poprawy 
sytuacji wielu gospodarstw domowych.

Przedsiębiorstwa energetyczne zobligowane są do oferowania tzw. taryfy antysmogowej, 
która stanowi specjalną grupę taryfową z niższymi opłatami sieciowymi dla odbiorców 
w gospodarstwach domowych zużywających energię elektryczną do ogrzewania, w tym 
użytkowników pomp ciepła. Obniżone stawki za usługi dystrybucji obowiązują w godzinach 
nocnych, tj. od 22:00 do 6:00, kiedy zapotrzebowanie na energię w krajowym systemie 
elektroenergetycznym jest najniższe. Niemniej jednak, od czasu wprowadzenia tej regulacji, 
na rynku energii elektrycznej zaszły liczne zmiany, wprowadzone zostały nowe instrumenty 
i mechanizmy sprzyjające integracji energii z odnawialnych źródeł energii do systemu 
elektroenergetycznego.

Wraz ze wzrostem znaczenia odnawialnych źródeł energii i technologii takich jak pompy 
ciepła, operatorzy systemów dystrybucyjnych wprowadzają nowe taryfy, aby zwiększyć 
elastyczność i efektywność systemu elektroenergetycznego. Przykładem jest taryfa G13s 
w TAURON Dystrybucja S.A., w której godziny stref dopasowano do produkcji energii 
z fotowoltaiki, co ułatwia optymalne zużycie prądu przez użytkowników pomp ciepła. 
Z kolei czterostrefowa taryfa G14Dynamic, pozwala lepiej dostosować pobór energii do 
aktualnego obciążenia sieci, wskazywanego m.in. w aplikacji Energetyczny Kompas. Takie 
rozwiązania pomagają odbiorcom racjonalnie zarządzać energią, obniżać koszty, wzmacniać 
stabilność sieci i wspierają rozwój pomp ciepła.

Od połowy 2024 r. odbiorcy mają możliwość korzystania z umów z ceną dynamiczną, która 
może obniżać koszty energii. W takich umowach ceny energii elektrycznej zmieniają się 
zgodnie z bieżącymi notowaniami giełdowymi. Jeśli odbiorca umiejętnie dostosowuje ilości 
energii elektrycznej zużywanej w ciągu dnia, tj. przeniesie większą część zużycia na godziny 
z niższymi cenami, zapłaci mniej niż przy stałej cenie energii elektrycznej przez całą dobę. 
Na koniec 2025 r. dziesięciu sprzedawców energii elektrycznej posiadało oferty umów z 
ceną dynamiczną dla odbiorców w gospodarstwach domowych. Istnieje możliwość 
sprawdzenia aktualnych ofert w zestawieniu ofert sprzedawców energii elektrycznej, 
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prowadzonym przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki, dostępnym na stronie 
internetowej PURE.

W kontekście cen energii elektrycznej na rynku hurtowym należy wskazać, że dzięki 
działaniom Rządu RP sytuacja w ostatnich 2 latach została ustabilizowana, dzięki czemu 
ceny dla gospodarstw domowych w taryfach zatwierdzonych przez Prezesa URE na 2026 r. 
są niższe niż 500 zł/MWh, czyli są poniżej stosowanej w rozliczeniach z tymi odbiorcami do 
końca 2025 r. ceny maksymalnej.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra

Konrad Wojnarowski
Podsekretarz stanu
2026-04-27 $ezdPolePodpisu1

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów 
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